

新学期，跟着齐鲁晚报去研学

探寻江南文化、追寻红色记忆，“齐鲁未来星”再推多款研学课程

走进江南，探寻课本中的历史知识；追寻红色足迹，在行走中点燃心中的爱国情怀。新学期，齐鲁晚报“齐鲁未来星”研学营再推多款研学课程，如南京扬州镇江五日研学课程、台儿庄三日红色研学课程等。截至目前，齐鲁晚报“齐鲁未来星”已研发80余款不同主题、不同年龄段的研学课程，累计60多所学校的万余人次参加。

▶今年暑假，齐鲁晚报“齐鲁未来星”红色研学营迎来济南市景山小学、南辛庄小学、济师附小等多所学校的学生。

记者 潘世金 实习生 郭梦雨 摄



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 潘世金

跟着课本游江南 感受诗意图景

读万卷书，行万里路。新学期，齐鲁晚报“齐鲁未来星”结合中小学课本知识，推出多款研学课程，将课本知识延伸至学校之外，让学生走出校门感受不一样的研学旅行。

了解中国古典文化，感

新推出的“齐鲁未来星”南京扬州镇江五日研学课程中，同学们将跟着课本游江南，感受诗意图景。在中国科举博物馆，同学们将了解中国科举发展史，学习古人基本礼仪，体验活字印刷术。来到南京博物院，同学们将以小组为单位寻找镇馆之宝。在扬州非物质文化遗产集聚区，同学们将参观扬州工艺美术馆，跟随老师学习扬州剪纸。

受江南水乡建筑之美，同学们将走进个园、游览瘦西湖，探索扬州园林的建筑魅力，品读诗词中的江南。此外，同学们还将走进南京大屠杀纪念馆、中山陵等地，了解中国近代历史，接受红色教育，缅怀革命先烈。

“齐鲁未来星”醉美徽州研学课程，除了带学生去了解一种地域文化体系外，更让学生独立去感受学习知识的美妙。了解徽州两千年历史沿革，探索徽州文化的框架脉络；探寻徽州古建筑中的古城、古村落和这些建筑所承载的文化；了解国家级非遗徽墨的工艺流程……

从轩辕农庄学习制作观音豆腐，到船游新安江漫步黎阳老街，从西递村、唐模古村了解别样的传统民居，到新四军军部旧址了解近代历史，唤起对国家的热爱。通过学生的探索，一幅立体的徽州文化图景将呈现在孩子的面前。

多款红色主题研学课程 带你追寻红色足迹

齐鲁晚报“齐鲁未来星”还推出多款红色主题的研学

课程。

追溯红色记忆，传承革命精神。走一段红色路，学唱一首经典红歌，看一场红色电影，听一个红色故事……“齐鲁未来星”台儿庄红色研学课程，同学们将走进八路军抱犊崮抗日纪念园。从台儿庄大战纪念馆到二战遗址公园，从运河古城到招幌博物馆，同学们将了解革命历史，体验运河文化。

来到铁道游击队纪念碑，同学们将向革命先烈们鞠躬默哀并郑重宣誓，在传奇剧场内观看红色情景剧。三日的研学活动中，同学们通过实地寻访红色足迹、聆听革命先烈英勇故事、教唱经典红色歌曲等方式，近距离接触革命历史文化遗产，点燃心中的爱国情怀。

弘扬沂蒙精神，传承红色基因。齐鲁晚报“齐鲁未来星”还推出三日红色沂蒙研学课程，同学们将来到沂蒙，感受古村落风情，学习红嫂精神，参与红色剧场演出；参观孟良崮战役纪念馆，缅怀先烈，诵读诗歌；前往岱崮红色革命景区，探索地质地貌奇观，体验实弹

射击、包水饺、学唱红歌，感受崮上草原之美。

另外，“齐鲁未来星”莱芜战役纪念馆红色研学课程，同学们将走进莱芜战役纪念馆，深切缅怀革命先烈的丰功伟绩。走进莱芜帆船基地，学习并动手组装OP帆船，分组进行实操训练及互动，培养团队合作意识。

相关链接

“齐鲁未来星” 研学游等你来

校外有诗与远方，我们致力于打造与众不同而又专业的研学旅行。想在行走中收获知识，获得成长，就来参加齐鲁晚报“齐鲁未来星”研学游吧。

为了更好地展现学子们的研学风采，齐鲁晚报面向参与“齐鲁未来星”研学营的同学们征集习作、绘画、摄影等研学作品。投稿邮箱：953562374 @qq.com。优秀研学作品将有机会在齐鲁晚报·齐鲁壹点刊登。咨询电话：0531-85193712、85193050；0531-58566698、58053686。



齐鲁未来星江南名人研学营，济南燕山学校中学部学生在鲁迅故居体验三味早读活动。

第十五届全国青少年原创影片大赛评选结果揭晓 山师附中微电影获“最佳影片奖”

本报济南9月22日讯(记者 尹明亮) 近日，第十五届全国青少年原创影片大赛评选结果揭晓，由山师附中影剧社社长、2017级5班刘卿如编剧、导演的微电影《课桌里的平行宇宙》荣获大赛“最佳影片奖”。今年大赛组委会共收到

全国20余个省份的200余部作品，经过初赛、复赛和终审三轮严格评审，甄选出的影片终审会在北京电影学院举行，由多位著名导演和专家组成的评委会对入围影片进行观看和审议，决出本届大赛的最终奖项。

《课桌里的平行宇宙》

是在山师附中宣传处杨平老师和5班班主任田雪莲老师的指导下，由刘卿如同学编写、制作，金真旭、董静因、吴永成、严乐遥、徐羿希、杨宇轩、王知非、刘禹等同学参演的微电影。该影片创意新颖、风格独特、拍摄制作精良、节奏张弛有度，

情节感人至深，在诸多作品中脱颖而出，得到了评委专家的一致好评，一举荣获本次大赛的最高奖项——最佳影片奖。

山师附中坚持推进现代化教育建设，致力于办真正具有大学气质的卓越高中，努力为学生提供施展才华、

挖掘潜能的平台，重视学生多元发展，成立了系列社团，提升他们的综合素养、创新精神和实践能力。

本届大赛的获奖影片还将推荐到“金鸡百花国际电影节”和海外相关青少年电影节等国内外赛事，进行展播交流。